

疫情下体育比赛颁奖:不同形式 一样开心

“办法总比困难多”,至少全球不少体育赛事的主办方和组织方,已经在疫情之下证明了这一点。

近日,2021年世界花样滑冰锦标赛在瑞典斯德哥尔摩落下帷幕,与各单项比赛的结果一样受到关注的,还有特别的颁奖仪式和领奖方式。因为当地防疫的相关规定,本次比赛现场并未设置颁奖嘉宾,所有选手都遵循主持人的播报,依次滑到领奖台,随后自行获取奖牌和花束,而此前获得双人滑亚军的隋文静/韩聪,更因为牵手登场、先后上台、互挂奖牌、深情拥抱、靠近合影的一条龙“互助式颁奖”而成为焦点。其实,在全球防疫的大背景下,颁奖仪式“特殊化”已经成为体坛“标配”,但即便如此,不少赛事和运动员依然能“玩出花”。



隋文静(右)、韩聪相互佩戴奖牌



颜丙涛与女友一同领奖

候都形单影只。由于世界台联和各站排名赛所在地的防疫规定,即便是颁奖仪式这样荣耀的时刻,奥沙利文、希金斯等人也只能自己捧杯,很难在现场与人分享胜利的喜悦。不过凡事都有

例外,00后中国小将颜丙涛,就善于在颁奖礼上制造惊喜。

今年年初的斯诺克大师赛上,颜丙涛一路过关斩将,以黑马姿态夺得冠军。颁奖典礼上,不愿独享辉煌

时刻的颜丙涛,几次向场边示意,希望请一位女生上台。面对一脸疑惑的主持人,他解释“她是我的翻译”。其实,翻译只是小颜临时给女孩加上的头衔,她真正的身份,是颜丙涛的女朋友。

事实上,经常在英国训练的颜丙涛,自身外语水平相当不错,他赛后也坦诚:“邀请女友上台,是为了给她个惊喜,表达对她陪伴和鼓励的感谢,也希望自己所有的重要时刻,都能与她一起经历和见证。”

“圈”地自萌

和斯诺克不同,因为人数的缘故,足球比赛的颁奖仪式,在任何时候都会显得很热闹,然而在防疫的大背景下,欢庆,有时候也只能“圈”地自萌。

去年的奥地利杯决赛,萨尔茨堡以5:0击败对手顺利夺冠。走上领奖台时,队员们发现地上多了许多个白色的圈。原来,根据当地政府的相关规定,在人员

聚集的地方,所有人都必须保持社交距离。于是,在球队队长完成自助捧杯的动作后,所有萨尔茨堡的球员,就在一个个白圈内开始自我庆祝。

活动区域受限,萨尔茨堡球员们庆祝动作也变得有些单调,每当奖杯被传递到新的队员手中,其他人都会做出同一组动作——踮起脚尖,高举双臂。从远处看去,画面既有些像学生时代的广播操表演,也与如今颇为流行的广场舞有些类似,而一支球队夺冠后“各自为阵”的庆祝方式,也算是疫情给世界体坛带来的奇观。

不“轮”不类

作为世界体坛最精细的项目之一,疫情并没有扼杀F1业界的创意,以罗斯·布朗为首的赛事团队,策划出了一个既能确保安全,又颇有新意的颁奖仪式。

去年奥地利施蒂利亚大奖赛的颁奖典礼,成为了一个足以载入赛车历史的

时刻,不仅领奖台被搬到了赛道上,承担颁奖任务的,是一个装有四个轮子的长方形机器人。据悉,在赛道边的控制中心,有专人通过电脑及遥控器给它分配任务,按照布朗的说法,这可能是现阶段最合适的颁奖方式。

然而与管理方的自信和车迷的热捧相比,车手们对于这个“新朋友”颇有微词。近距离目睹机器人颁奖全过程的汉密尔顿,就在赛后吐槽道:“让一个带着轮子的机器人来给车手颁奖,太奇怪了。”英国车手认为,他们之前已经操控一台机器人两个小时,好不容易神经放松,就又要被机器支配,让人感到不舒服,“我认为还是回到人为颁奖的模式好一些。”最终,国际汽联和F1方面也在车手的压力下,放弃了相关的计划,原本备受期待的颁奖机器人,只在奥地利亮了相,便被束之高阁。至于未来它还能否重见天日,恐怕谁也给不出明确的答案。

(据《新民晚报》)

制造惊喜

相比于可以“名正言顺”替搭档排忧解难的双人项目,斯诺克选手大多数时

世预赛:比利时荷兰狂胜 葡萄牙逆转卢森堡

新华社消息 3月31日凌晨,2022卡塔尔世界杯足球赛欧洲区预选赛迎来两场“一边倒”的比赛,比利时8:0横扫白俄罗斯,荷兰7:0狂胜直布罗陀。此外,上轮“冤平”的葡萄牙后来居上3:1力克卢森堡。

当日主场迎战白俄罗斯,比利时中场核心德布劳内和锋线大将卢卡库稳坐替补席。随着巴舒亚伊第14分钟为主队揭开进球序幕,比利时总共20次射门15次击中球门范围内,最终上下半场各入4球,8:0送走毫无招架之力的对手。

比利时之前9场比赛只有1场没有失球,但白俄罗斯当日实在没有能力检验比利时的防守,他们总共只有4次射门,2次偏出,2次被封堵。由此,比利时以2胜1平积7分的战绩领跑E组。

荷兰做客直布罗陀同样奉上进球表演,不过他们在浪费多次机会后直到第42分钟才由前锋博古伊斯打破场上僵局。易边再战,荷兰从第55分钟开始的10分钟内连进4球。最后时刻,替补登场的曼联新援范德贝克锦上添花,德佩接着

攻入本场个人第二球为比赛收尾。

首轮败给土耳其的荷兰凭借两连胜拿下6分,位列G组第二,但身后的黑山和挪威也都是6分。曾两球领先的土耳其主场被拉脱维亚3:3逼平,但仍以7分领跑该小组。

A组中,坐镇主场的卢森堡第30分钟力拔头筹,但葡萄牙前锋若塔上半场补时阶段头球扳平比分。下

半场开始不久,C·罗接坎塞洛妙传轻松破网。帕利尼亚第80分钟为葡萄牙再添1分,卢森堡之后则有一人被罚下场。

葡萄牙上轮因C·罗补时进球遭误判而战平塞尔维亚,如今仅依靠1个净胜球的优势排名小组第一。(张薇)

◎罗庆祝进球



国足热身赛两球完胜河南队

新华社消息 3月30日,正在上海集训的国家男子足球队迎来了本次集训的首场热身赛。凭借艾克森和张稀哲上半场的两粒进球,国足最终2:0战胜河南嵩山龙门队。赛后,主帅李铁发文感谢所有球员的努力,特别是刚刚经历了丧父之痛的姜至鹏。

此役,国足首发阵容由艾克森和阿兰出任双前锋组合,吴曦和张稀哲领衔中场,队长于大宝和王燦超统领后防线,守门员为颜骏凌。

上半场第20分钟,艾克森点球破门为队伍取得领先。第40分钟,国足前场连续传递后,由张稀哲罚球

区前劲射破门,比分改写为2:0。下半场易边再战,双方陆续轮换球员,场上对抗激烈,但都未能改写比分。

赛后,主帅李铁专门发文称:“感谢所有球员的努力!我们把这场比赛的胜利献给姜至鹏的父亲!3月28日早晨,姜至鹏的父亲突然去世,球员请假回青岛两

天,3月30日早晨处理完老人的后事之后马上就赶回上海,表达了强烈的愿望想要参加这场国家队比赛。大宝也在下半场把队长袖标戴在了姜至鹏的胳膊上。我挺感动的!为有这样的队员感到骄傲,为有这样的团队感到自豪!逝者安息,生者奋发!”(朱翊 杨恺)